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Уважаемые землепользователи!

(владельцы земельных участков, лица, арендующие землю, КФХ)

   Просим вас, своевременно уничтожать карантинные сорняки на  своих приусадебных участках, возле дворов, арендуемых землях. Не допускать, чтобы сорняки зацветали и давали тысячи новых семян, которые дадут новые очаги карантинных сорняков в будущем году. 

  Ваша активность в борьбе с сорной растительностью не только позволит сделать поселение чистым, но и поможет сохранить своё здоровье и здоровье близких людей.

Амброзия полыннолистная (Ambrosiaartemisiifolia) злостный карантинный сорняк.

 



Красивое однолетнее растение с резными листочками имеет и красивое имя — Амброзия полыннолистная (Ambr?sia artemisiif?lia)
Родовое название Амброзия получила от мифологической пищи богов и душистой мази, которой натирались греческие боги. Понятно и видовое название — полыннолистная: она немного похожа на полынь своими листочками.
На этом всё очарование и заканчивается, потому что эта травка — злостный карантинный сорняк, который замучил уже почти полмира жестокой аллергией.
Экологическая опасность
К огромному сожалению, это симпатичное на вид растение приносит столько вреда, что впору схватиться за голову. Амброзия полыннолистная засоряет все полевые культуры, особенно пропашные и зерновые, а также огороды, сады, луга, пастбища, полезащитные лесные полосы. Обильно произрастает на обочинах железных, шоссейных и грунтовых дорог, по берегам рек и прудов, на пустырях и других необрабатываемых землях, на улицах и в усадьбах населенных пунктов.
Истощает и иссушает почву
Стоит «завести» одно растеньице амброзии — и смело можно прогнозировать её сплошные заросли через 2-3 года. Стержневой корень способен на 4 метра проникать вглубь почвы, а само растение достигает высоты 180 см (встречались и двухметровые экземпляры!). Развивая столь мощную надземную массу и корневую систему, сорняк стремительно угнетает все культуры, которые находятся рядом.


Есть экспериментальные данные: для того, чтобы вырастить 1 кг собственного вещества (сухого), амброзия использует 948 кг воды, забирает из почвы 1,5 кг фосфора и 15,5 кг азота. Представляете, как обедняется и иссушается почва! Несколько лет буйства амброзии — и грунт становится попросту непригодным для возделывания.
Затеняет культурные растения
Своей густой листвой этот сорняк создаёт плотную тень и закрывает от света культурные растения. Отмечено, что на засоренных амброзией участках урожай резко снижается.
Вытесняет луговые травы
На лугах и пастбищах амброзия вытесняет злаково-бобовые травы. Если сорняк попал в сено, кормовые качества его заметно снижаются.
Портит вкус молока
Если в пищу дойных коров, коз и других животных попадает цветущая амброзия, молоко приобретает резкий неприятный запах и вкус.
Вызывает у человека аллергию
Аллергологи считают крошечную пыльцу амброзии одним из самых агрессивных аллергенов, который наряду с аллергической реакцией способен вызвать и астму. Никакие другие сорные травы и деревья не имеют такого обширного спектра влияния пыльцы на кожу и слизистые человека.
Аллергическая реакция наступает при концентрации 25 зернышек пыльцы на 1 куб. м атмосферного воздуха. А одно хорошо развитое растение даёт до нескольких миллионов частичек.
Причем, для контакта с аллергеном совершенно не обязательно, чтобы амброзия росла на собственном участке или пустыре поблизости. Во время мощных атмосферных циклонов, сопровождающихся сильными ветрами, пылинки амброзии могут преодолеть огромные расстояния — до 800 км и больше.
Симптомы реакции на амброзию
Подобны симптомам, вызванным любой пыльцой деревьев и трав, когда она попадает в организм либо вступает в контакт с кожей. Наиболее распространенные из них:

· Насморк

· Зуд и покраснение глаз

· Слезоточивость

· Зуд кожи

· Кашель или хрипы

· Боль или першение в горле

Никто не застрахован от аллергии, и даже совершенно здоровый человек может превратиться в аллергика, если в течение нескольких недель будет вынужден дышать воздухом, в котором содержится много пыльцы амброзии. А заработанная таким образом аллергия практически неизлечима…
Как бороться с амброзией
Скашивание
Достаточно эффективно будет только в период бутонизации. У амброзии есть коварное свойство: если скосить ее в период активной вегетации, она образует заново в 2-3 раза больше молодых побегов, чем было. Поэтому, пока она растёт, одноразовое скашивание противопоказано — оно приведёт только к ещё большему росту. Эффективно многоразовое — не менее, чем 3-5 раз за сезон — для того, чтобы не дать растению возможности за плодоносить.
Вырывание с корнем
Самый надёжный в имеющихся условиях метод. Если территория небольшая, то от амброзии таким методом можно избавиться почти наверняка.
Химический метод
Если заражённая амброзией территория обширна, вручную от этой травы не избавиться. Тогда показано дифференцированное использование различных групп глифосатов (гербицидов) согласно «Списка пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации» в установленные сроки с рекомендуемыми нормами.
На территориях населённых пунктов, в курортных зонах, на пастбищах применение гербицидов категорически запрещено.
Вытеснение другими растениями
Специалисты рекомендуют уничтожать сорняк его же оружием — вытесняя другими растениями, газонными травами или многолетниками. Этот метод получил название «искусственное залужение».
На сенокосах, пастбищах и территориях возле ферм рекомендуется создавать искусственные фитоценозы из многолетних бобовых и злаковых трав или их смесей (кострец безостый, пырей бескорневищный, житняк, овсяница, лисохвост, эспарцет, люцерна).
Такие смеси за два-три года хорошо разрастаются и практически полностью способны подавить амброзию. На старых залежах с плотной дерниной она вообще исчезает.

ПОВИЛИКА: РАСТЕНИЕ – ПАРАЗИТ


  Повилики относятся к группе растений-паразитов, питающихся полностью за счет растения-хозяина. Повилики не имеют ни корней, ни листьев. Они формируют нитевидные стебли, цветки, плоды и семена.
Паразитируют повилики на травянистых растениях, кустарниках и деревьях в основном из класса двудольных. Повилики не являются узкоспециализированными паразитами, но каждый вид имеет свои специфические поражаемые растения. У одних повилик этих растений насчитывается более 200 видов (повилика полевая), другие ограничиваются несколькими видами (повилика льняная).
Распространяются повилики семенами, плодами и обрывками стеблей. Одно растение может дать до 114 000 семян. Семена с большой долей вероятности прорастают с глубины 4–6 сантиметров, при этом сохраняя жизнеспособность до 6 лет. Семена многих видов повилики по массе, форме, а часто и цвету очень сходны с семенами культурных растений, на которых паразитируют.  Так, семена повилики полевой и клевера ползучего настолько похожи, что их можно различить лишь при внимательном осмотре.
Кроме того, семена переносятся животными, машинами, водой, ветром; попадают на поля с навозом, если скоту скармливали растения, зараженные повиликой; распространяются с посадочным материалом, тарой. Источником инфекции могут служить дикие виды растений и сорняки, зараженные этим паразитом.
Это коварное растение распространено в основном в южных и центрально-черноземных регионах России.
Повилика — сорняк, высасывающий соки из картошки, свёклы, гороха, моркови и чрезвычайно быстро.
Отсасывая воду с растворенными в ней органическими и неорганическими соединениями, повилики вызывают нарушение обмена веществ у растений-хозяев, ослабляют и задерживают их рост и развитие. Быстро разрастаясь, паразит охватывает целые массивы восприимчивой культуры, нередко вызывая гибель пораженных растений. Снижается не только урожай, но и зимостойкость растений, ухудшается качество продукции.
Скошенные на сено травы, зараженные повиликой, плохо сохнут, плесневеют, теряют питательность, могут вызвать заболевания животных, а иногда и их гибель. Повилика служит также переносчиком вирусных болезней растений.


Меры борьбы с повиликой
В борьбе с повиликой большое значение имеют профилактические мероприятия. С повиликой бороться крайне непросто, это очень опасный для растениеводства сорняк, его появление в посевах требует специальных мер борьбы и соблюдения особой предосторожности, чтобы не допустить его широкого распространения.
Если говорить о мерах предосторожности, то главное здесь не допустить засорения повиликой посевного материала. Посев проводят очищенными от повилики семенами. Осуществляют апробацию посевов на корню, фитопатологическую экспертизу, карантинные мероприятия. Согласно государственным стандартам запрещается посев семенами, засоренными повиликой.
Основной источник заражения посева повиликой — почва, в которой скапливаются большие запасы семян паразита. Поэтому для посева выбирают не засоренные участки (по данным полевой апробации) или очищают почву. Очистку пахотного горизонта осуществляют либо путем заделки семян повилики на большую глубину при помощи вспашки плугами с предплужниками, либо стимулированием их прорастания с последующим уничтожением всходов поверхностной обработкой гербицидами. В районах орошаемого земледелия прорастание семян повилики стимулируют провокационными осенними и весенними поливами.
С посевов люцерны и клевера, наиболее часто заражаемых повиликой, паразит распространяется на другие культуры, в первую очередь на те, которые следуют за ними в севообороте. Поэтому на зараженных полях из севооборота исключают поражаемые культуры на 5—6 лет.
Если повилика появилась в посевах многолетних трав (клевер, люцерна), их выкашивают до начала цветения или обсеменения повилики. Своевременный укос особенно эффективен против повилики полевой, 95% стеблей которой располагаются на расстоянии, не превышающем 5 см от поверхности почвы, и при низком срезе легко удаляются с поля вместе с сеном.
Итак, меры борьбы с этим опасным сорняком включают следующие действия:
– ни в коем случае не допускать созревания семян сорняка;
– убирать и сжигать растения, пораженные повиликой;
– почву зараженного участка перепахивать и выдерживать в течение лета как черный пар;
– частыми поливами (если сорняк распространен не на больших участках) провоцировать появление всходов повилики и немедленно уничтожать их;
– верхний, зараженный слой почвы закопать на возможно большую глубину плодородного горизонта, а затем в течение нескольких лет все обработки земли вести на глубине 15–20 сантиметров;
– культуры, поражаемые повиликой, можно возделывать на данном участке не ранее чем через 6–10 лет;
– после одного-двух лет борьбы с повиликой первыми культурами на зараженном участке могут быть злаковые травы (ежа, тимофеевка, кострец и другие) или культурные злаки (пшеница, овес).
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Горчак относится к семейству сложноцветных. Стебель прямой,35-60 см высотой, граненый, ветвистый, листья очередные, сидячие, нижние- рассеченные или зубчатые, соцветия- корзинки одиночные, расположенные на конце стебля. Цветы двуполые – розовые. Семена – семянки с хохолком гладкие серые или желтые, с рубчиком у основания.

     Первоначальное появление горчака – завоз с семенным материалом в виде семян.

     Весной после посева появляются всходы горчака в виде ничем не приметных единичных растений. Корневая система же развивается очень быстро и растение способно к размножению вегетативно уже осенью.

      Незамеченное растение горчака в течение 2-3 лет образует куртину, с дальнейшим распространением по всему полю. Корневая система горчака состоит из вертикально и горизонтально расположенных корней. Главный вертикальный корень достигает глубины до 3-5 метров, от него разветвляются горизонтальные корни, на которых имеются вегетативные почки возобновления, из них появляются новые растения.

В течении лета сформировавшееся растение зацветает и дает семена. Семена, переносятся ветром, осадками, образуя новые очаги. Одно растение дает от 1400 до 18200 жизнеспособных семянок.

Вредоносность горчака проявляется в том, что сорняк отнимает влагу и питательные вещества у культурных растений, а также его корневая система выделяет токсины, которые угнетают рост и развитие культурных растений.

При численности горчака 5-10 стеблей на квадратный метр, например, урожай яровой пшеницы снижается соответственно на 30-70%. Полученный с засоренного участка урожай непригоден к использованию из-за содержания семян горчака и отравленного токсинами зерна.

У горчака имеется ряд особенностей биологического развития, которые способствуют его высокой жизнеспособности.

Так, в корневой системе горчака имеется вещество – инулин, которое способствует накоплению питательных веществ в корнях, за счет чего идет образование корневой поросли, которая дает образование новым растениям. Чем глубже корневая система, тем больше в ней содержится инулина. При наступлении неблагоприятных стрессовых условий – засухи, глубокой подрезке корней или неправильно выбранном гербициде или дозировке гербицида, рост надземной части прекращается, она засыхает или «консервируется», а корневая система остается жизнеспособной и готовой к возобновлению.

Движение инулина по корневой системе происходит два раза в год. Весной он движется из глубины к проросткам давая им все необходимое для вегетации, а в период цветения он движется вниз по корневой системе.

Горчак легко отрастает от корневых отрезков, поэтому категорически нельзя проводить агротехнические мероприятия сплошным методом, так как происходит растаскивание отрезков горчака по полю.

Очень важно не дать растению осемениться, поэтому необходимо в течении лета проводить агротехнические меры борьбы, только на куртинах. Меры борьбы с горчаком, в виду его особенностей должны проводиться методически и ежегодно, и состоять как из агротехнических, так и химических.

  Согласно действующему законодательству о карантине растений ответственность за выполнение мероприятий по борьбе с карантинными растениями возлагается на владельцев и пользователей земельных участков. За нарушение правил борьбы с карантинными растениями-сорняками предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложение административного штрафа.
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