Справка
об исполнении плана мероприятий по реализации за 1 полугодие  2020 года на территории Романовского сельского поселения « Стратегии государственной национальной политики РФ на период 2025 года»
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     В целях реализации  « Стратегии государственной национальной политики РФ на период 2025 года» ( далее – Стратегия) на территории Романовского сельского поселения утвержден план мероприятий, способствующих достижению целей и задач, поставленных Стратегией 
( постановление № 8 от 15.01.2019 г).
         Во исполнение п.1 организационных мероприятий, Администрацией Романовского сельского поселения, в целях укрепления межнациональных отношений, недопущения разжигания национальной розни и провоцирования конфликтов на межнациональной почве были проведены следующие мероприятия:
- разработаны планы по профилактике экстремизма и обеспечению межэтнического согласия среди молодежи;
- в Романовской школе были проведены внеклассные мероприятия, направленные на профилактику экстремизма, патриотическое, межнациональное и духовно-нравственное воспитание;
           Во исполнение п.1.2 проведено 1 заседание Малого совета (30.01.2020 г). На заседании рассмотрены следующие вопросы:
- О  состоянии профилактики правонарушений в молодежной среде;
- Об утверждении плана работы совета на 2020 год.
          Во исполнение п.2.1- 2.6 раздела « Научно- прикладные и учебные мероприятия» в 2020 году проведены следующие мероприятия:
-  лекция  «  Учимся быть терпимыми»,
- кл.час на тему « Испытание на человечность»
- урок доброты «Дружба крепкая не сломается».
- беседа «Подросток и молодежная субкультура»
- беседа « Ксенофобия в молодежной среде».
В течении полугодия специалистами администрации, культработниками и педагогами проведено более 12 мероприятий в виде уроков, классных часов, бесед , часов общения направленных на формирование толерантности  среди граждан поселения. В Романовской СШ № 12 проводились классные часы «Основы религиозных культур». В библиотеке и доме культуры дополнительно проводились : выставка книг «Да не иссякнет слава их земная», выставка рисунков «Мой толерантный мир». 
Работник библиотеки провела познавательную беседу «  Нация и межнациональные отношения».
      Во исполнение п.3. « Информационно-пропагандистские мероприятия» были запланированы и проведены следующие  мероприятия:
- была организована встреча с воинами – интернационалистами;
- для учащихся Романовской школы  главой Администрации проведена лекция «Мы в мире, дружбе будем жить»;
- согласно плану (п.3.4 –п.3.6) были организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню Победы и Дню России.
- в Романовской СШ была организована фото экспозиция « Мой дедушка- герой» и «Солдатский платок».
      В течение года , во исполнение п.5.1- п.5.5 большое внимание  уделялось выполнению раздела « Мероприятия с участием представителей национальных общин Дубовского района».
 Жители поселения принимают активное участие в многих межрегиональных фестивалях. Были организованы и проведены спортивные мероприятия ( соревнования по шахматам, шашкам) с участием представителей разных национальностей.
Специалистами администрации было организовано распространение памяток по терроризму и экстремизму в молодежной среде.
В целях информационного обеспечения реализации  государственной политики в рамках информационно - пропагандистских мероприятий, ведется постоянное информирование населения о работе администрации поселения путем публикации  статей в печатном издании « РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ» и на официальном сайте Администрации Романовского сельского поселения в информационно- телекоммуникационной сети « Интернет».
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