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В целях приведения Устава муниципального образования «Романовское сельское поселение» в соответствие с федеральным и областным законодательством, в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 25 Устава муниципального образования «Романовское  сельское поселение» Собрание депутатов Романовского сельского поселения
                                                           РЕШИЛО:
1. Внести в Устав муниципального образования «Романовское сельское поселение» следующие изменения:

в статье 24: часть 2 изложить в следующей редакции:
 «2. Собрание депутатов Романовского сельского поселения состоит из 7 депутатов, в состав которых, в том числе, входит председатель Собрания депутатов - глава Романовского сельского поселения, избираемых на муниципальных выборах по многомандатным избирательным округам.
Избранными по многомандатному избирательному округу признаются зарегистрированные кандидаты в депутаты, которые получили наибольшее число голосов избирателей, в соответствии с установленным количеством мандатов.
При равном числе полученных голосов избранным признается кандидат, документы для регистрации которого представлены ранее документов других кандидатов.».
2.  Настоящее решение вступает в силу со дня его официального обнародования, произведенного после его государственной регистрации.
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